

# 联络动态

LIANLUODONGTAI

第 10 期(抗疫专辑之六)

(总第六百零六期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2020 年 3 月 23 日

## 莫益民代表坚守抗疫第一线

2020 年初,新冠肺炎疫情在全国蔓延,一场全民参与的疫情防控阻击战打响。省十三届人大代表、康雅医院董事长莫益民主动请战,模范带头,迅速参与到疫情联防联控工作中,第一时间组织康雅医院医护人员加入战“疫”,坚持每天一次集中调度,一直坚守在抗疫第一线。

### “疫”路向前,迅速行动

1 月 24 日除夕夜,湖南省启动重大突发公共卫生事件应急一级响应,面对严峻的疫情形势,莫益民立即作出反应,响应中央和省、市关于疫情防控工作的精神和要求,组织成立医院疫情防控工

作领导小组和专家小组,迅速落实益阳火车站、邓石桥收费站防疫必需的医护人员和防护物资,开展24小时驻点防疫监测任务,要求既不漏一车一人,又做好自身防护,确保了一线各项疫情防控工作有力有序推进。从这一天开始,莫益民坐镇指挥,共抽调医护人员500多人次,先后在益阳火车站、邓石桥高速出口和朝阳汽车站防控点24小时轮流值守,派“防控小分队”深入社区排查,累计监测来益人员近5万多人、车辆12000余辆、发现转诊发热患者50多人。并成立120急救应急小组,24小时随时待命,以应对辖区内邓石桥收费站、朝阳汽车站等重点防疫监测点的突发事件。

同时,莫益民在短短3小时内征集了170多名党员及数百名医护人员放弃休假,回归岗位投身疫情防控。他一方面及时指导医院下发《倡议书》,印发《疫情防控工作方案》,组织医护人员开展新冠病毒防控知识培训;另一方面组织医院领导班子及各部门负责人坚持每天上午召开疫情防控工作调度会议,研究调度全院防疫工作,落实院区隔离和封闭管理、设立发热门诊、医患分流监控等措施,有效保障广大群众的基本医疗服务,及时解决一线防护物资保障、发热患者转诊、院内消毒等问题。

## **“疫”无反顾,义不容辞**

面对全民抗击疫情大局,莫益民深感责任重大、义不容辞。“康雅是民营的,但更是社会的,是人民的。”他深知患有各种慢性病的老年人,是“新冠病毒”的易感人群,因此,他对康雅医院养生

园的防控工作尤为关注。

莫益民充分发挥康雅“医养结合”的优势,采取多种措施确保老年人群体的生命健康安全——通过网络线上办公,春节期间每天安排专家为老年人做好健康监测;落实健康宣教,消除他们的恐慌情绪;确保每天两次清洁消毒,取消集体活动,并发放防护用品和中药“防感汤”,全力保障长者基本生活;谢绝家属探视,鼓励电话和视频“探亲”,对外捎物品、药品实行先行消毒再由工作人员传送的制度……为了让这些举措能够落到实处,莫益民率先示范,与住在养生园的父母也仅每天通过微信视频进行问候。

2月8日起,根据益阳高新区组织企业复工复产的统一安排,莫益民组建4个“抗疫”专家宣教小组,采取现场授课、检查指导与线上答疑、实操演示等方式,对益阳高新区100多家企业进行现场培训和指导。

## **不负韶华,无私奉献**

莫益民始终坚持身体力行,坚持以实际行动不负韶华,无私奉献。在康雅自有防护物资紧缺的情况下,他多方努力,向赫山区红十字会及相关复工企业捐赠了10万只口罩;得知湖南援鄂抗疫社工志愿队需要防护物资时,组织捐赠了一批普通医用口罩、进口N95口罩、手术隔离衣、外科橡胶手套等,并安排专车送到省民政厅指定地点。防疫工作开展以来,莫益民个人共捐赠价值200余万元的口罩60万只。他号召康雅员工参与无偿献血,员工中自愿报

名的 140 多人因“疫期”特殊要求,最终成功献血 76 人;紧急下拨 10 万元经费,支持鼓励全院各党支部、广大党员和一线员工在疫情防控阻击中发挥作用。得知湖北抗疫前线医护人员非常急缺,他号召全院医护人员和党员自愿报名,组建 196 人的援鄂抗疫医疗志愿队,召开援鄂抗疫医疗志愿队誓师大会,成立医疗志愿队临时党支部,随时准备奔赴湖北抗疫第一线。

(代表联络处 组稿)

## 蒋丽君代表舍小家为大家

都说家是最温暖的港湾,在春节万家团圆的日子里,她本应做孩子的好妈妈、丈夫的好妻子、父母的好女儿,与家人相伴。可是为了抗疫胜利,她却不得“狠心离家”,坚守瑶乡,与全体党员干部群众一起奋战在抗疫第一线。她叫蒋丽君,是省人大代表、江永县源口瑶族乡党委书记。

### 夫妻共同奔赴抗疫一线,却只见了一面

接到县委、县政府防控工作紧急安排部署后,蒋丽君当天便赶到了源口瑶族乡。之后的每一天,除了晚上有时去县里开紧急工作会,她从未离开源口一步。“这是我们的乡,要好好守护它,在疫情结束之前,我是绝不会离开的!”她坚定地说道。蒋丽君的丈夫

是一名森林公安,和妻子一样,早早结束休假,投入了紧张的抗疫工作中。1月29日,蒋丽君的丈夫来到源口检查野生动物人工繁育场工作,督促繁育大户签订疫情防控承诺书。这是个难得的见面机会,夫妻两人至少可以聊聊天,一起吃一上顿饭了吧?可因工作太繁忙,最终两人只是匆匆见了一面,打了个招呼,连饭都没来得及一起吃,便结束了这场短暂的“相约”。

带领班子成员上门监测武汉返乡人员体温和身体状况,带领党员干部到各村(社区)进行防控值守、排查、宣传、劝导、巡逻、维稳等,调度各村(社区)的医疗物资和村民的基本生活物资,到各村(社区)、乡卫生院和村卫生室指导防控工作,到文娱、景点、宗教场所等公共场所核实是否关闭,到市场、广场、食堂、村道路等公共区域检查消毒及卫生情况,到全乡延迟开工至9号以后的企业指导如何有序做好返岗人员的个人防护和环境消杀等防控工作,并为组织劳动力提供建议……这些都是蒋丽君每天必做的工作。此外,她还要抽空去贫困户家中慰问和了解他们的身体状况,送去日常用品和防护物资,带领班子成员对乡里的老上访户们做思想工作。在她的细致关心下,乡里有数名老上访户主动打电话给蒋丽君请战,并表示只要有需要,他们也愿意分忧出力。

她曾两次晚上去县里开会,可不管再晚,她都坚持开车一个多小时连夜赶回源口乡,连在家休息一下的时间都没有。她说:“不能回家,还有2万多名群众在等着我;不敢回家,家里太温暖了,我怕一回去身上的劲就懈怠了。”

她常常忙的顾不得吃饭,每天都是最后一个去食堂吃饭,忙完工作已到凌晨一两点。因日夜劳累,休息不足时有头痛,整个人都消瘦了。丈夫与她视频时看着她苍白憔悴的脸,心疼的不行,却只能告诉她:“你放心啊,家里有我呢,你就专心工作吧,我支持你!”

## 母亲两次晕倒,却无法照顾

说到母亲,蒋丽君常常感叹自己是个“不孝顺的女儿”。在参加湖南省第十三次人民代表大会第三次会议期间,蒋丽君的母亲突发脑梗晕倒。家里人为了不让她分心,一直瞒着没告诉她。等到她开完会回到家,家人说漏了嘴,她才得知这个坏消息。蒋丽君十分难过,身为女儿,在母亲病重之时,却不在她身边。她流着泪对母亲说:“妈妈啊,女儿以后一定会想尽办法抽出时间多陪陪您的。”

当疫情防控期间,弟弟打电话来告诉她,“母亲又晕倒了,快回来看看母亲!”她却再次食言。她吩咐弟弟照顾好妈妈,希望家人能够理解原谅她。挂掉电话,蒋丽君的泪一下子涌出来,“母亲啊,女儿实在对不住您,在特殊时期,作为一名省人大代表、一名共产党员、一名乡党委书记,我必须坚守岗位,抱歉妈妈,这一次又不能回家看您了”。

## 孩子期待陪伴,却无法满足

“妈妈你怎么这么久都不回来,周末了你也不回来,为什么别人的妈妈可以回家,你为什么不能回?妈妈你告诉我到底什么时

候可以回来呀？”听到12岁儿子抛出的问题，蒋丽君哽咽了，她不知道该如何回答，更无法给他一个确切的答案。她只是告诉儿子，作为男生要独立要坚强，不要老是依赖妈妈，心里却有个声音说：“宝贝，妈妈也想你。”

在蒋丽君和全乡党员干部群众的共同努力下，源口瑶族乡基本没有相互串门、拜年的群众，取消了近期将要办的酒席，百姓们出门都戴上了口罩，防疫宣传户户知晓、不漏死角，各村（社区）都成立了党员先锋队，下设疫情排查岗、医疗随访岗、宣传指导岗、维稳劝导岗和后勤服务岗，防疫设卡劝导点达到100%。

之前请战的数名老上访户都拿着小喇叭和宣传资料每家每户进行疫情防控宣传劝导。“蒋书记真是个好书记，再三叮嘱我们戴口罩，为我们发宣传资料。这么冷的天，还在外面值守，她这是为了我们的健康，将自己的安危置之度外啊，看着真叫人心疼。我们也要尽自己的力量，听党的话，听书记的话，一起加油！”源口乡的群众们纷纷感动地说道。

有人问蒋丽君，在可怕的病毒面前，在高强度的工作面前，你没有专业的防护装备，只有一个普通口罩，累不累？怕不怕？蒋丽君淡淡一笑说：“作为省人大代表，作为共产党员，作为乡党委书记，我只做了该做的事，这不算什么，只要大家能平安健康，就是我最幸福的事，我不觉得害怕，也不觉得累，因为我和两万多名群众在一起！他们的健康就是我工作的动力和收获的幸福！”

（代表联络处 组稿）

---

送：全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

省人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部，省人民政府办公厅，省监察委员会，省高级人民法院，  
省人民检察院

省人大各专门委员会，省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

---

责任编辑：石 韧 谢峥嵘 联系方式：0731—85309270 hnrldldt@163.com

批准文号：湘党简准字〔2000〕第 28 号